
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                             Παρασκευή, 25 Ιουλίου 2025 

 

 

Ενημέρωση για τις διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμα) Γ.Ε.ΜΗ. 

Σε συνέχεια της προηγούμενης ενημέρωσής μας, αναφορικά με την ΚΥΑ 

46982/18.06.2025 (ΦΕΚ Β’ 3542/08.07.2025) με την οποία ενεργοποιούνται οι 

διοικητικές κυρώσεις (τα πρόστιμα) ΓΕΜΗ από 1/1/2026 θα θέλαμε να σας 

παρέχουμε επιπλέον πληροφορίες και καθοδήγηση για τη διαδικασία επιβολής 

των προστίμων. Τα πρόστιμα θα επιβάλλονται… Περισσότερα… 

 

Έντονη η αμφισβήτηση του νέου επταετούς προϋπολογισμού στην ΕΕ 

Οι πρώτες αντιδράσεις στη παρουσίαση του οριστικοποιημένου σχεδίου για το 

επόμενο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2028-2034, από τους ειδικούς 

αναλυτές, εστιάζουν στις δυσκολίες στη δυνατότητα της ΕΕ να ανταποκριθεί στις 

τρέχουσες και μελλοντικές προκλήσεις μετά και τις αντιρρήσεις στο Κολλέγιο των 

Επιτρόπων. Μπορεί το ΠΔΠ να καλύπτει όλους τους τομείς… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο. 

 

Κυρ. Πιερρακάκης: Θέλουμε μία αγορά ενέργειας με χαμηλότερες τιμές για τους καταναλωτές - 

Μηδενίζονται οι χρεώσεις σε συναλλαγές από ΑΤΜ 

«Θέλουμε μία αγορά ενέργειας με χαμηλότερες τιμές για τους καταναλωτές», 

δήλωσε, μεταξύ άλλων πρόσφατα, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, μετά τη συνάντησή του με τον Επίτροπο 

Ενέργειας και Στέγασης της ΕΕ Νταν Γιόργκενσεν. Στο πλαίσιο της συνάντησης 

που έγινε στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

6ο αίτημα εκταμίευσης πόρων ύψους 2,1 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

υπέβαλε η Ελλάδα 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος 

Παπαθανάσης, υπέβαλε πρόσφατα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το έκτο αίτημα 

εκταμίευσης πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ύψους 2,1 δισ. 

ευρώ σε επιχορηγήσεις, μετά από την εκπλήρωση 39 νέων οροσήμων και στόχων. 

Μέχρι σήμερα, η Ελλάδα έχει ολοκληρώσει… Περισσότερα… 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F1676117437.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-1318549188.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/03_F-651640564.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/04_F-1521243724.pdf


Γ. Κώτσηρας: Ανταποκρινόμαστε στις πραγματικές ανάγκες των πολιτών 

Κωδικοποιούμε και ενισχύουμε την τελωνειακή νομοθεσία, στηρίζουμε την 

εμπορική ανταγωνιστικότητα της χώρας μας και ανταποκρινόμαστε στις 

πραγματικές ανάγκες των πολιτών. Το μήνυμα αυτό έστειλε ο Υφυπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργος Κώτσηρας, μιλώντας στην τέταρτη 

συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων… Περισσότερα… 

 

Boυλή: Ψηφίστηκε ο Κώδικας Φορολογίας Περιουσίας 

Με τις ψήφους της Νέας Δημοκρατίας εγκρίθηκε από τη Βουλή ο Κώδικας 

Φορολογίας Περιουσίας, ενώ καταψηφίστηκε από τα κόμματα της αντιπολίτευσης. 

Ο Κώδικας Φορολογίας Περιουσίας ήταν αίτημα της κοινωνίας και του επιχειρείν, 

δήλωσε ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος Κώτσηρας 

και σημείωσε ότι το να μπαίνει σε τάξη στη νομοθεσία, ιδίως… Περισσότερα… 

 

Νέα φορο-μπόνους για συναλλαγές με ηλεκτρονικά τιμολόγια 

Φοροελαφρύνσεις μέσω εκπτώσεων δαπανών θα «κερδίσουν» επιχειρήσεις και 

επαγγελματίες που θα επιλέξουν την ηλεκτρονική τιμολόγηση τουλάχιστον 2 

μήνες πριν από την υποχρεωτική εφαρμογή του μέτρου. Ειδικότερα με βάση το 

άρθρο 212 του νομοσχεδίου για τον Εθνικό Τελωνειακό Κώδικα όσοι σπεύσουν 

να ενταχθούν νωρίτερα στο σύστημα ηλεκτρονικής τιμολόγησης… Περισσότερα… 

 

Οι διατάξεις για την ενσωμάτωση των ευρωπαϊκών οδηγιών για τον ΦΠΑ περιλαμβάνονται στο σ/ν 

για τον νέο Τελωνειακό Κώδικα 

Η Ελλάδα είχε ήδη προβεί στην ενσωμάτωση των υποχρεωτικών ευρωπαϊκών 

οδηγιών που αφορούν στο ειδικό καθεστώς ΦΠΑ για τις μικρές επιχειρήσεις και 

τους συντελεστές ΦΠΑ, πριν από την αποστολή της αιτιολογημένης γνώμης της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς την Ελληνική Δημοκρατία. Αυτό ανέφεραν 

παράγοντες του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

Μείωση προστίμων εφορίας έως 50% 

Η εφορία ενεργοποίησε νέα νομοθεσία που επιτρέπει σημαντική μείωση 

προστίμων από 25% έως 50% για φορολογούμενους που αποδέχονται άμεσα τις 

οφειλές από φορολογικούς ελέγχους. Η καινοτόμα αυτή ρύθμιση στοχεύει στην 

ταχεία είσπραξη φόρων και προστίμων, ενώ παράλληλα μειώνει τον φόρτο 

εργασίας των δικαστηρίων από προσφυγές κατά του Δημοσίου… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για την οικονομία μας η επένδυση στην τεχνολογία 

των ημιαγωγών 

"Οι ημιαγωγοί είναι ο πυρήνας των τεχνολογιών του αύριο. Από την τεχνητή 

νοημοσύνη και τα δίκτυα επικοινωνίας, μέχρι τις μεταφορές, τα ιατρικά 

συστήματα και την άμυνα", τόνισε ο Υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος,  

σε πρόσφατη Συνέντευξη Τύπου για την στρατηγική σύμπραξη του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και της Ένωσης Ελληνικών… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

ΔΥΠΑ: Μειώθηκαν κατά 7,2% οι εγγεγραμμένοι άνεργοι τον Ιούνιο σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 

2024 - Επίδομα 750 ευρώ για 170.000 εργαζόμενους και ανέργους 

Σε 754.325 άτομα ανήλθε το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων στο μητρώο 

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) τον Ιούνιο του 2025, 

καταγράφοντας μείωση κατά 58.633 άτομα (-7,2%) σε σχέση με τον αντίστοιχο 

μήνα του προηγούμενου έτους, Ιούνιος του 2024 και αύξηση κατά 13.319 άτομα 

(+1,8%) σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, Μάιος του 2025… Περισσότερα… 

 

Οι 10 αλλαγές που έρχονται στο νέο εργασιακό νομοσχέδιο  

Σημαντικές παρεμβάσεις στην αγορά εργασίας φέρνει το νέο εργασιακό 

νομοσχέδιο που αναμένεται να αναρτηθεί σε διαβούλευση τις επόμενες δύο 

εβδομάδες και θα δίνει τη δυνατότητα εργασίας έως και 13 ώρες την ημέρα σε 

έναν ή δύο εργοδότες, ενώ αλλάζουν τα δεδομένα στις υπερωρίες, στην εκ 

περιτροπής απασχόληση αλλά και τις προσλήψεις-απολύσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Να διαφυλάξουμε την οικονομία μας από εξωτερικές και εσωτερικές κρίσεις     

Οι πολλαπλές εξωτερικές και εσωτερικές κρίσεις ανέδειξαν για άλλη μια φορά την 

επιτακτική ανάγκη να προστατευτεί ακόμα καλύτερα η ελληνική οικονομία. 

Ξεκινώντας από τους εξωτερικούς παράγοντες, όπως είναι οι πόλεμοι στην 

Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή ή, για παράδειγμα, η ευρωπαϊκή ενεργειακή κρίση 

διαρκείας, έχουμε διαπιστώσει πόσο κοστίζει η έλλειψη της εγχώριας παραγωγής. 

Στο Εμπορικό και Βιομηχανικό… Περισσότερα… 

 

Αντιρρήσεις στην ΕΕ για τον επταετή προϋπολογισμό 

Έντονες είναι οι αντιρρήσεις από τουλάχιστον 13 κράτη-μέλη της ΕΕ για το νέο 

επταετή προϋπολογισμό που προτείνει η Κομισιόν για το διάστημα 2028-2034 και 

ο οποίος φτάνει τα 2 τρις ευρώ. Στο Κολλέγιο Επιτρόπων οι αντιρρήσεις εστιάζουν 

στις δυσκολίες ως προς τη δυνατότητα της ΕΕ να ανταποκριθεί στις τρέχουσες 

και μελλοντικές προκλήσεις. Επίσης στην αρμόδια επιτροπή του… Περισσότερα… 

 

Η Εξωστρέφεια ως Στοιχείο Ανταγωνιστικότητας των Επιχειρήσεων 

Στη σημερινή παγκοσμιοποιημένη οικονομία, όπου η ταχύτητα των αλλαγών και 

η τεχνολογική πρόοδος μεταμορφώνουν συνεχώς το επιχειρηματικό περιβάλλον, 

η εξωστρέφεια αναδεικνύεται, ως βασικός μοχλός ανταγωνιστικότητας των 

επιχειρήσεων. Η ικανότητα μιας επιχείρησης να αλληλεπιδρά, να 

δραστηριοποιείται και να καινοτομεί, πέρα από τα γεωγραφικά και πολιτισμικά 

της όρια αποτελεί θεμελιώδες πλεονέκτημα. Η εξωστρέφεια δεν είναι πολυτέλεια. 

Δεν είναι απλώς μία στρατηγική επιλογή, αλλά αναγκαία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

ΔΥΠΑ και ONEX ενώνουν δυνάμεις - 15 απόφοιτοι της ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ Ελευσίνας στελεχώνουν τη 

βιομηχανία της «γαλάζιας» οικονομίας 

Παρουσία της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κυρίας Νίκης 

Κεραμέως και του Διοικητή της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) κυρίου 

Σπύρου Πρωτοψάλτη, ο Πρόεδρος της ONEX Shipyards & Technologies κ. Πάνος 

Ξενοκώστας, σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, 

υποδέχθηκε 15 νέους… Περισσότερα… 
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ΟΛΠ Α.Ε.: Διακρίθηκε για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά ως μια εκ των πιο βιώσιμων επιχειρήσεων 

στην Ελλάδα 

Η ΟΛΠ Α.Ε. έλαβε, για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, τη διάκριση ως μία εκ των πιο 

βιώσιμων επιχειρήσεων στην Ελλάδα από το QualityNet Foundation, με βάση την ετήσια 

αξιολόγηση των επιδόσεών της στους τρεις πυλώνες του ESG, που αφορούν στο 

περιβάλλον, στην κοινωνία και στην εταιρική διακυβέρνηση. Για την ΟΛΠ Α.Ε., οι αρχές 

του ESG δεν αποτελούν μια αφηρημένη έννοια ή αποσπασματική πρακτική, αλλά δομικό 

στοιχείο του επιχειρησιακού της σχεδιασμού και ουσιαστικό πυλώνα… Περισσότερα… 

 

H καμπάνια “All Aboard Greece” της CLIA δίνει φωνή στην κοινότητα της κρουαζιέρας στην Ελλάδα  

Η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA), η ηγετική φωνή της παγκόσμιας 

βιομηχανίας κρουαζιέρας, εγκαινιάζει σήμερα την καμπάνια “All Aboard Greece”, 

μέσα από την οποία εκπρόσωποι της Ελληνικής κυβέρνησης και των λιμενικών 

αρχών μαζί με ηγετικά στελέχη του τουρισμού, ενώνουν τις δυνάμεις τους, με 

στόχο την προώθηση της συνεργασίας και της βιώσιμης… Περισσότερα… 

 

ΤτΕ: Μειώθηκε κατά €2,1 δισ. τον Μάιο το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών - 

Αυξήθηκε η ζήτηση για επιχειρηματικά δάνεια στο β' τρίμηνο 

Μείωση κατά 2,1 δισ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2024 

κατέγραψε το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών και διαμορφώθηκε 

σε 6,4 δισ. ευρώ, λόγω της βελτίωσης κυρίως του ισοζυγίου αγαθών και, σε 

μικρότερο βαθμό, των ισοζυγίων πρωτογενών και δευτερογενών εισοδημάτων, 

ενώ το πλεόνασμα του… Περισσότερα… 

 

ΙΟΒΕ: Ανάπτυξη 2,2% το 2025 και 2,4% το 2026 

Την εκτίμησή του για ανάπτυξη στο +2,2% για το 2025 διατηρεί ο ΙΟΒΕ, σύμφωνα 

με την τριμηνιαία έκθεσή του για την Ελληνική Οικονομία, που παρουσιάστηκε 

πρόσφατα. Για το 2026, το ΙΟΒΕ εκτιμά ανάπτυξη στο +2,4%.Αναφορικά με τις 

συνιστώσες, αναμένει διατήρηση της αναπτυξιακής δυναμικής της κατανάλωσης, 

με ηπιότερο όμως βαθμό… Περισσότερα… 

 

ΙΕΛΚΑ: Η εύρεση και διατήρηση προσωπικού αλλά και η κλιματική αλλαγή προβληματίζουν τα 

στελέχη λιανεμπορίου και βιομηχανίας ταχυκίνητων καταναλωτικών αγαθών 

Τα αυξημένα κόστη, η εύρεση και διατήρηση του προσωπικού και η κλιματική 

αλλαγή αποτελούν τα βασικά προβλήματα στελεχών λιανεμπορίου και 

βιομηχανίας FMCG (ταχυκίνητων καταναλωτικών αγαθών), σύμφωνα με έρευνα 

του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ).Η 

έρευνα διεξήχθη τον Ιούνιο 2025 με τη χρήση δομημένου… Περισσότερα… 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  18 – 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025 

▪ Ενημερωτικό EuroCommerce inBrief, Τεύχος 305, 23.07.2025   

▪ Άποψη Προέδρου Ε.Β.Ε.Π.: The main reasons for the objections to the EUs 7-year budget 
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